AΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΑ  ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΑ  ΘΕΜΑΤΑ ΧΗΜΕΙΑΣ  Α΄  ΛΥΚΕΙΟΥ

ΠΟΛΛΑΠΛΗΣ  ΕΠΙΛΟΓΗΣ
1)Ο ατομικός αριθμός Ζ σε ένα άτομο  ή ιόν εκφράζει τον αριθμό των:

Α.ηλεκτρονίων      β. νετρονίων         γ.πρωτονίων        δ.πρωτονίων και νετρονίων

2) Ο μαζικός αριθμός Α σε ένα άτομο εκφράζει τον αριθμό των:

 Α.ηλεκτρονίων      β. νετρονίων         γ.πρωτονίων       δ.πρωτονίων και νετρονίων
3)Κατά την ηλεκτρονιακή δόμηση ενός ατόμου:

α.ο μέγιστος αριθμός ηλεκτρονίων που δέχεται μια στιβάδα είναι 18     
β.συμπληρώνεται πρώτα η στιβάδα L
γ.η εξωτερική στιβάδα δέχεται μέχρι 8 εκτός της Κ που δέχεται μέχρι 2 ηλεκτρόνια.
δ. η στιβάδα με την υψηλότερη ενέργεια συμπληρώνεται πρώτη.
4)Τα άτομα των χημικών στοιχείων της ίδιας ομάδας διαθέτουν:
Α.διαδοχικούς ατομικούς αριθμούς      β.τις ίδιες χημικές ιδιότητες

Γ.παρόμοιες χημικές ιδιότητες             δ.τις ίδιες στιβάδες ηλεκτρονίων

5) Τα άτομα των χημικών στοιχείων της ίδιας περιόδου διαθέτουν:  

Α.τον ίδιο ατομικό αριθμό                   β.τις ίδιες χημικές ιδιότητες

Γ.παρόμοιες χημικές ιδιότητες             δ.τις ίδιες στιβάδες ηλεκτρονίων
6) Το Mg αντιδρά με διάλυμα HCl και παρατηρείται:

α.αλλαγή χρώματος του διαλύματος.      β. έκλυση αερίου Η2
γ. σχηματισμός ιζήματος                            δ. καμία αλλαγή
7)Το 1 mol μορίων μιας αέριας  χημικής ένωσης σε συνθήκες STP :

α.περιέχει ΝΑ άτομα χημικών στοιχείων          β. ζυγίζει την ίδια μάζα

γ.περιέχει ΝΑ μόρια της χημικής ένωσης         δ.καταλαμβάνει όγκο 22,4 mL 

ΘΕΜΑ  Β- ΣΩΣΤΟ-ΛΑΘΟΣ ΜΕ ΑΙΤΙΟΛΟΓΗΣΗ
1)Ο μαζικός αριθμός είναι χαρακτηριστικός για κάθε χημικό στοιχείο. (Λ)
2)Η εξωτερική στιβάδα κάθε ατόμου δέχεται μέχρι 8 ηλεκτρόνια.(Λ)
3) Ο μέγιστος αριθμός ηλεκτρονίων σε μια στιβάδα δίνεται από τον τύπο n2 .(Λ)
4)Τα αλκάλια ανήκουν στην IA ομάδα του Π.Π. και είναι μέταλλα.(Σ)
5) Τα αλογόνα ανήκουν στην IIA ομάδα του Π.Π. και είναι μέταλλα.(Λ)
6)Τα στοιχεία στον Π.Π. είναι τοποθετημένα κατά αύξοντα μαζικό αριθμό.(Λ)
7) Τα στοιχεία της ίδιας ομάδας εμφανίζουν παρόμοιες χημικές ιδιότητες.(Σ)
8)Όλα τα μέταλλα αντιδρούν με διαλύματα οξέων και εκλύουν αέριο Η2.(Λ)
9)Η Αr των στοιχείων ορίζεται με βάση το ½ της μάζας του ατόμου του 12C .(Λ)
10) Η Mr  του μορίου υδρογόνου ισούται με την Ar του ατόμου υδρογόνου.(Λ)
11) Το 1 mol μιας αέριας χημικής ένωσης καταλαμβάνει πάντα όγκο 22,4L.(Λ)
12) Το 1mol οποιασδήποτε χημικής ένωσης περιέχει τον ίδιο αριθμό μορίων.(Σ)
13) Το 1mol οποιασδήποτε χημικής ουσίας ζυγίζει την ίδια μάζα.(Λ)
14) Η αραίωση ενός διαλύματος ελαττώνει την %w/v περιεκτικότητα και την συγκέντρωσή του C.(Σ)
ΘΕΜΑ  Β- ANTIΔΡΑΣΕΙΣ
1)   Mg   +  2HCl           MgCl2   +  H2                     2)  Ca  +   2AgNO3                     Ca(NO3)2   +  2Ag
3)   2Al    +   6HBr           2AIBr3   +    3H2              4)  2Na   +   2H2O             2NaOH    +    H2
4)   Ca     +   2H2O          Ca(OH)2    +   H2              5) ΑgNO3  +  HBr           AgBr      +    HNO3               
6)  H2SO4   +  Ca(NO3)2              CaSO4    +  2HNO3           
7)  2HCl   +  Na2CO3                H2O   +  CO2     + 2NaCI   
8)  NH4Br    +   Ba(OH)2               NH3     +  H2O   +  BaBr2                                    
9)  K2SO3  +  2HNO3                      SO2       +   H2O   +   2KNO3
10) 2 HCl     +    Ba(OH)2                 BaCl2     +   2H2O                               
11)  2H3PO4  +  3Ca(OH)2                     Ca3 (PO4)2  +  6H2O       
12)  H2SO4     +   2 KOH                K2SO4     +    2H2O                   
13)  Ca(OH)2    +    2 HNO3                     Ca(NO3 )2    +    2 H2O  
14)  NH3    +   HCl               NH4 Cl                
15)   2 NH3   +    H2SO4                   (NH4)2 SO4
16)  Na2O  +  H2SO4             Na2SO4     +   H2O                           
17)  CaO  +  2 HNO3                       Ca(NO3)2    +   H2O
ΘΕΜΑ Γ , Δ - ΑΣΚΗΣΕΙΣ

1)Να δείξετε πως δημιουργείται ιοντικός δεσμός μεταξύ των ατόμων. Ποια φυσική κατάσταση έχουν οι ενώσεις Α, Β, Γ που δημιουργούνται;                                                                                    Α.   12Mg     και      9F                    Β.  11Na     και     17CI                             Γ.   12Mg     και      8O                                                  Να δείξετε πως δημιουργείται ομοιοπολικός δεσμός μεταξύ των ατόμων. Ποια φυσική κατάσταση έχουν οι ενώσεις Δ, Ε, Ζ που δημιουργούνται;                                                                             Δ.   1Η     και      9F                    Ε.  17CI     και     17CI                             Ζ.   6C     και      8O 
2)A. Να βρείτε τον αριθμό οξείδωσης του οξυγόνου στις ενώσεις: Na2O2 ,  CaO  ,  F2O , O3.                         B.Να βρείτε τον αριθμό οξείδωσης του θείου στις ενώσεις:  Η2SO4 ,  BaSO3  ,  K2S   ,  S8 .

3) Δίνονται  8,8g  αερίου CO2 σε συνθήκες  STP.

Α. Πόσα mol είναι η παραπάνω ποσότητα CO2 ;

Β. Ποιον όγκο καταλαμβάνει η ποσότητα αυτή;

Γ. Πόσα μόρια CO2 περιέχονται στην παραπάνω ποσότητα;

Δ. Πόσα άτομα C και Ο υπάρχουν στα μόρια του CO2;                       Αr:    C=12   ,    O=16

4) Διάλυμα ΝΗ3 έχει περιεκτικότητα 1,7% w/v και όγκο 200ml.

Α. Πόσα g και πόσα mol NH3 υπάρχουν στο διάλυμα;
Β. Ποια είναι η συγκέντρωση C του διαλύματος;

Γ. Πόσα μόρια ΝΗ3 περιέχονται στο διάλυμα;

Δ. Αν η παραπάνω ποσότητα της ΝΗ3 διοχετευτεί σε κλειστό δοχείο όγκου 8,2L στο οποίο η θερμοκρασία είναι 1270C , ποια θα είναι η πίεση που ασκείται στα τοιχώματα του δοχείου;

       Ar :    N=14     ,      H=1    ,    R=0,082 L.atm/mol.K
5) Δοχείο περιέχει 6,72 L αερίου SΟ3 μετρημένα σε συνθήκες STP.

Α. Πόσα mol είναι η παραπάνω ποσότητα;

Β. Πόσα g S και πόσα g O περιέχει η παραπάνω ποσότητα;

Γ. Η ποσότητα αυτή διαλύεται σε νερό και προκύπτει διάλυμα 500ml.
     Ποια είναι η συγκέντρωση C του διαλύματος;

        Αr:    S=32     ,     O=16

6) Διάλυμα NaOH έχει συγκέντρωση  0,2Μ και όγκο  300mL. 

A. Πόσα mol και πόσα g NaOH υπάρχουν στο διάλυμα;

Β. Το διάλυμα αραιώνεται με προσθήκη 200mL νερού.

Γ. Ποια θα είναι η συγκέντρωση  του τελικού διαλύματος;

Δ. Αν στο αρχικό διάλυμα προστεθούν 200 mL ενός διαλύματος ΝaOH 0,1M ποια θα είναι η συγκέντρωση του τελικού διαλύματος; 
        Αr:     Na=23    ,     O=16   ,     H=1

7)Διάλυμα ΝαΟΗ έχει συγκέντρωση 0,4Μ και όγκο 500m L. Να υπολογιστούν:
Α. Πόσα mol και πόσα g  NaOH περιέχονται στο διάλυμα.

Β. Ποια είναι η περιεκτικότητα % w/v  του διαλύματος.

Γ. Ο όγκος του νερού που πρέπει να προστεθεί ώστε η συγκέντρωση να γίνει 0,1Μ.
Αr:     Na=23    ,     O=16   ,     H=1

